

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2019年5月16日  
己亥年四月十二



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期四  
第12102期 (今日8版)

## 习近平出席亚洲文明对话大会开幕式并发表主旨演讲

呼吁坚持相互尊重、平等相待，美人之美、美美与共，开放包容、互学互鉴，  
与时俱进、创新发展，共同创造亚洲文明和世界文明的美好未来

详见第六版 |

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章

融绿与城 融绿与业 融绿与民

### 绿色崛起的嘉鱼路径

咸宁日报全媒体记者 姜明助 谭昌强 特约记者 江开群 谢燕子 通讯员 龙钰 汪中昌



南有嘉鱼，临江跃起。

建设湖北经济强县，打造临港生态新城。这是嘉鱼县委县政府确立的发展目标。

蓝图如何实现？生态新城如何打造？建设成效如何？

“融绿与城，融绿与业，融绿与民，坚持生态立县，实现绿色崛起。”县委书记胡春雷说，嘉鱼着力做好生态修复、环境保护、绿色发展三篇文章，不断提升县域经济的含新量、含金量、含绿量，全县经济社会发展的动能和竞争力得到显著增强。

**融绿与城：铺就南嘉大地最美底色**

取《诗经·小雅·南有嘉鱼》之义而得名的嘉鱼，江湖相济，人水相依。

长江有109.6公里河道流经嘉鱼。全县8个乡镇，6个依江排列。

漫步长江嘉鱼干堤，绵延百里的沿江生态防护林如同排排绿色长城，屹立在滔滔江水和万顷农田之间，守护着堤内堤外的安宁。

“没有森林护堤固岸，就没有长江安澜。没有植被固沙护土，就难保江水清澈。”胡春雷说，嘉鱼以一江两河、三镇十网等林网建设为抓手，上下联动，立体推进长江沿岸及城乡造林绿化。

绵绵用力，久久为功。至去年底，该县已在长江两岸及沿江湖库筑起总面积30余万亩的生态防护屏障。

根据全省统一计划和安排，2018至2020年期间，该县需完成10.4万亩的长江沿岸人工造林和森林质量提升任务。

“目前全县已经完成了9.6万亩，其中人工造林完成了3.7万多亩，森林质量提升完成了5.8万多亩。”县长王永介绍，围绕“三年计划两年完成”的目标任务，该县将在今年年底前全面完成长江沿岸人工造林和森林质量提升任务，将从陆溪至簰洲109.6公里的长江干堤，打造成一条绿色生态景观长廊。

位于鱼岳镇与新街镇交界处的马鞍山，距离长江不到1公里。

由于此前长期无序开采，山体岩体大面积裸露，砂石无序堆放，生态环境遭到严重破坏。

现在，园林工人们正在这里植树种草。山体复绿、景观美化等工程，正在同步进行。

马鞍山生态修复项目全面完工后，这里将成为一个集生态示范、旅游休闲、文化传承等于一体的开放式游园。

借助滨江生态修复和岸线保护一体化系统工程，嘉鱼融绿与城，打出治山理水“组合拳”，一片片“大绿量”、一条条“多层次”的“绿色嘉鱼”建设项目有序推进。

如今的嘉鱼，半城山色半城湖，城乡处处“森”色葱茏，生机无限。全国绿化模范县、全国文明县城、国家园林县

城等桂冠，先后花落嘉鱼。

天蓝、地绿、水清、城美，嘉鱼用自己的实际行动，书写着打造生态新城，建设公园城市的最美答卷。

**融绿与业：蓄积绿色崛起新动能**

“植绿可生金，种树能致富。”这是潘家湾镇四邑村致富带头人周炳兰的亲身经历和体会。

长江干堤生态防护林建设伊始，周炳兰流转嘉鱼县四邑公堤潘家湾管理段10多公里江堤压浸台，种植杨树。

几年累计下来，周炳兰已在压浸台及附近荒地栽下20多棵杨树，每年每棵树可增值10至15块钱。十年轮伐期一到，效益显而易见。

生态优先、适地适树，绿满、绿美与绿富相结合。

目前，嘉鱼县以杨树等速生用材林为主的防护林基地已超20万亩。当地杨树加工企业已超百家，年产值2亿元，解决就业人员3000多人。

5月12日，记者走进嘉鱼经济开发区纺织产业园区，只见这里绿树环绕，一步一景，干净整洁美如花园。

纺织印染行业，曾是传统的污染大户。该县瞄准绿色制造、智能制造，推进纺织产业转型升级。

穿“新鞋”，走“绿道”，嘉鱼纺织产业脱胎换骨，迅速成长为全县四大主导产业集群之一，嘉鱼经济开发区纺织产

业园区也跻身全国绿色纺织示范园区。

去年，该县纺织产业实现总产值120多亿元。

“绿色是项目落地的硬杠杠。”嘉鱼经济开发区管委会主任、党委书记杨富佳介绍说，园区坚持融绿与业，把绿色、生态、环保作为引进项目的第一道门槛，着力将嘉鱼经济开发区打造成省级低碳经济示范区、高新技术示范园区、绿色发展示范园区。

在蔬菜种植大镇潘家湾，一座绿色生态的产业新城正在崛起。

2017年，嘉鱼携手华夏幸福基业股份有限公司（以下简称“华夏幸福”），在潘家湾打造嘉鱼产业新城，为当地新旧动能转换、城市功能提升培育新引擎，着力提升经济社会发展中的含新量、含金量、含绿量。

项目启动伊始，华夏幸福就邀请国际知名咨询机构，为嘉鱼产业新城“量身定制”发展规划。

最终，汽车及零部件、专用装备、新材料这三大产业，被确定为嘉鱼产业新城着力培育和运营的主打产业。

这三大产业，作为瞄准江夏“车都”拓展上下游产业链条的新兴产业，既充分结合嘉鱼现有产业基底，又有效对接一二三产业融合发展需求，将为助推嘉鱼产业结构“往优转、往高走”提供强劲动力。（下转第六版）

一季度，全省棚户区改造进度排名揭晓

### 咸宁棚改工作居全省首位

本报讯 记者黄兰芬、通讯员吴枚洁、黄睿华报道：记者昨日从市住建局获悉，今年一季度，我市棚户区改造进展情况在全省通报中排名第一。

据了解，为抢抓棚改政策窗口期和发展机遇期，稳步推进棚户区改造工作，确保完成省政府下达的2018—2020年三年棚改攻坚计划，我市采取“党委政府高度重视，党政主职高频督办，

党员干部高位推进”的“三高”工作法，推进咸宁棚户区改造工程，民生短板问题逐步解决，城市品质不断提升，老百姓获得感、幸福感日益增强。

市委、市政府高度重视棚改工作，多次召开市委常委会、政府常务会和棚改专题会，统一思想，研究措施，力推棚改与社会发展、民生改善、城市环境、重大项目“四个结合”。市主要领导多次对

棚改工作做出批示，深入一线现场督办调研，部署推进棚户区和老旧小区改造工作。

同时，棚改各实施主体和居委会在棚改一线建立临时党支部，充分发挥老党员、老干部的带头作用，引导居民全程参与棚改，同步开展“千名党员百日攻坚”活动，发动党员干部充分利用“5+2”、“白+黑”积极投身房屋征收和清零交地工作。

明确发展路线 厚植产业根基

### 我市做大做强军民融合产业

本报讯 记者周阳、通讯员陈江宁报道：昨日，记者从市经信局获悉，今年以来，该局抢抓军民融合发展战略机遇，采取四大举措，推进军民融合产业发展。

近期，该局在全面开展调查研究的基础上，组织专班，对标对表，制定好实施方案，明确我市军民融合发展的总时间表、任务书和路线图。对市直现有的3家军民融合骨干企业进行重点扶持，支持更多企业与潜在军民融合企业打造产业链，厚植产业根基。

落实好军民融合重点工作。该局加强对全市38家军民融合企业安全生产监管，督促相关企业落实好安全生产主体责任；开展对全市军民融合重大项目的调查摸底，摸清全市军民融合产业项目底数，积极推荐符合条件的企业申报“民参军”；加大招商引资力度，力争为咸宁引进一批好而优的军民融合发

展项目。

开展好军民融合试点示范。该局指导赤壁市以应急产业集群重点企业为依托，从加强基础设施建设、推动军民融合产业发展、强化科技协同创新、建设公共服务平台等方面开展试点示范，积极申报省级军民融合示范基地，形成市县联动抓军民融合产业发展的良好格局。

推进好军民融合领域改革。该局加快推进以“推进军民融合发展，加快咸宁高新区军民融合产业园建设”为主要内容的省级试点项目；实施好“建立完善军民融合发展战略规划”“健全完善军民融合发展体制机制”等一批改革重点

项目。

推进好军民融合领域改革。该局加快推进以“推进军民融合发展，加快咸宁高新区军民融合产业园建设”为主要内容的省级试点项目；实施好“建立完善军民融合发展战略规划”“健全完善军民融合发展体制机制”等一批改革重点

项目。

市政协举行第十四次双月协商座谈会 推进汽车及零部件产业发展

本报讯 记者吴文谨报道：5月15日，市政协召开第十一次双月协商座谈会，专题协商讨论推进我市汽车及零部件产业发展。市政协主席曾国平主持会议并讲话。

座谈会上，市政协经济人口资源环境委员会就去年11月至今年4月的前期有关学习考察和调研情况进行了介绍，并围绕我市汽车及零部件产业发展方向、战略、空间布局、政策措施等十个方面，提出建议。市政协部分常委和委员、有关专家学者、相关企业负责人、市直有关部门负责人展开热烈讨论，积极建言献策。

大家一致认为，市委市政府确定的“一部车”产业发展战略高瞻远瞩。汽车产业具

备广阔的市场前景。咸宁地理区位优异，产业、人才、信息聚集，发展汽车及零部件产业具备得天独厚条件。要抢抓以电动化、智能化、轻量化、网联化为特征的新一代汽车发展机遇，充分发挥咸宁紧邻武汉的区位优势，扬长避短，争取早日引进整车生产线，推动整车项目落地。要密切与我省现有生产线配套的零部件企业的联系，创新方式、加大力度、抓住关键，以诚招商。要尽早规划建设专门产业园区，通过专业分区、筑巢引凤，集中力量打造汽车零部件特色产业集群。

副市长熊享涛，市政协副主席尤晋、秘书长游强进参加会议。

曾国平赴通山洪港镇开展党代表联系日活动

### 协调解决集镇建设难题

本报讯 记者阮泽华报道：5月15日，市政协主席曾国平率市交通运输局、市自然资源和规划局等市直有关部门党代表小组成员，到通山县洪港镇参加党代表联系基层服务党员群众第四期活动。

曾国平一行先后到洪港镇高速路口106国道整改现场、洪港镇镇区街道，了解镇区建设情况。

座谈会上，洪港镇党委书记石裕刚反映了老镇区街道拥堵、106国道大塘山大桥至茅田河村委会段拓宽改造、环镇公路建设、农村人居环境整治、村民饮水等方面的具体困难和问题。曾国平现场同县市有关部门负责人沟通交流、协调相

关职能部门予以解决。

曾国平强调，洪港镇属于老区，是重点省级边贸“口子镇”。美丽洪港建设要着力补齐短板，推动农村人居环境整治，推进乡村振兴战略实施。要为优化营商环境和城镇形象做好宣传。要安排专人专班，加强市县两级部门对接，提前编制发展规划。要制订科学有效的时间表、路线图，按照“一个规划图，一张项目表”要求做好具体项目的落实。要精准施策，确保工程整体提升。要加强部门联动、沟通协调，共同建设美丽、文明新农村。

市政协秘书长游强进参加会议。

### “三抓一优”看亮点

立足园区 服务发展  
咸宁高新投资集团有限公司特约刊登  
招商热线:0715-8066400

荣利达线业

### 订单不断

7日，崇阳县荣利达线业有限公司员工在赶制外销产品。

该公司位于青山工业园，总投资1.3亿元，主要从事研发、生产、销售防晒线、防火线、防水线等高品质工业用线产品。公司今年4月正式投产以来，订单不断，产品畅销香港、越南、柬埔寨等地市场，预计年可实现产值1.5亿元，税收1000万元。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

